
        

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
ΤΗΛ : 2410250608

Προς 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας – Στ. Ελλάδας
Γεν. Δ/νση Εσωτ. Λειτουργίας 
Δ/νση Διοίκησης

ΘΕΜΑ : “Ερώτηση βουλευτών κόμματος ΣΥΡΙΖΑ με θέμα : “Ως πότε θα πληρώνουμε 
τις διαφημίσεις με ανθρώπινες ζωές στην άσφαλτο; ”.
Σχετ: το υπ’ αριθμ. 4936/30-01-2026 έγγραφο σας.

Αναφορικά με τη διαφήμιση στον Δήμο Λαρισαίων έχουμε να εκθέσουμε τα εξής :

   Όσον αφορά το πρώτο σας ερώτημα σας γνωρίζουμε ότι είναι ελάχιστες οι φωτεινές 
πινακίδες στις στάσεις λεωφορείων οι οποίες τοποθετήθηκαν  εντός των διοικητικών 
ορίων του Δήμου Λαρισαίων σύμφωνα με τις προδιαγραφές που ορίζει η νομοθεσία 
και με ευθύνη των συγκοινωνιακών φορέων σύμφωνα με το άρθρ. 13 του 
Ν.4974/2022 που αναθέτει πλέον την μέριμνα και την διαφημιστική εκμετάλλευση σε 
αυτούς.

    Σχετικά με το δεύτερο ερώτημά σας ο Δήμος Λαρισαίων διέθετε 45 μπαριέρες και 66 
ρακέτες εδάφους και σε στύλο οι οποίες έχουν αποξηλωθεί πολύ πριν από το 2019. 
Για τις αφίσες ο αριθμός είναι σχετικά δύσκολο να προσδιοριστεί ωστόσο σας 
γνωρίζουμε ότι η Δ/νση Καθαριότητας του δήμου Λαρισαίων διαθέτει ειδικό 
συνεργείο το οποίο εντοπίζει το παράνομο διαφημιστικό υλικό και προβαίνει στην 
αποξήλωσή του και στον καθαρισμό του χώρου με τακτικούς ελέγχους και επιβάλλει 
πρόστιμα σύμφωνα με τον κανονισμό Καθαριότητας. Παράλληλα το Τμήμα 
Καταστημάτων και Διαφημίσεων εκδίδει άδειες Διαφήμισης για σημεία που έχουν 
καθοριστεί εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Λαρισαίων ενημερώνοντας 
καθημερινά τη Δ/νση  Καθαριότητας για τις νόμιμες άδειες. Στα πλαίσια του Ν. 
2946/2001 εισηγείται διοικητικές κυρώσεις – πρόστιμα που επιβάλλονται με 
αιτιολογημένες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου. Το συνολικό ύψος των 
προστίμων από τις επιβαλλόμενες ποινές για το χρονικό διάστημα 2019-2025 
διακρίνονται σε βεβαιωθέντα ύψους περί 13.673,63€ και εισπραχθέντα ύψους 
1.572,51€.

     Για το τρίτο ερώτημα που θέτετε  σας γνωρίζουμε ότι έχουμε περί τις 52 εκθέσεις 
αυτοψιας για παράνομη διαφήμιση από την Δ/νση Καθαριότητας, την Δ/νση 
Δημοτικής Αστυνομίας και την Δ/νση Αστυνομίας- Τμήμα Τροχαίας Λάρισας.



    Το τέταρτο ερώτημά σας  αφορά στον έλεγχο των χώρων που έχουν καθοριστεί 
όπου, όπως σας προαναφέραμε πέραν του ειδικού συνεργείου της Δ/νσης 
Καθαριότητας ελέγχους για την εφαρμογή της νομοθεσίας και της νομιμότητας 
πραγματοποιούν οι αρμόδιοι ελεγκτικοί μηχανισμοί( Τεχνικές υπηρεσίες Δήμου 
Λαρισαίων, Πολεοδομία, Δ/νση Αστυνομίας Λάρισας-Τμήμα Τροχαίας) και σας 
διευκρινίζουμε ότι στον Δήμο Λαρισαίων πέραν των θέσεων που διατίθενται για 
ανάρτηση αφισών εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Λαρισαίων  έχουν 
αποξηλωθεί όλα τα παράνομα διαφημιστικά πλαίσια-ρακέτες  και οι διαφημιστικές 
μπαριέρες στα πλαίσια εφαρμογής του ΚΟΚ (Ν.2696/99 άρθ.11, Ν.5209/2025 
αρθρ.15) και του άρθρ.9 του Ν.2946/2001 όπου σύμφωνα με  τα προηγούμενα 
απαγορεύεται η τοποθέτηση επιγραφών ή διαφημιστικών πλαισίων που μπορεί να 
έχουν οποιαδήποτε αρνητική επίπτωση στους χρήστες των οδών να παρεμποδίσουν 
τη θέα των φωτεινών σηματοδοτών και γενικότερα να δημιουργήσουν σύγχυση και 
να αποσπάσουν την προσοχή των οδηγών καθ’ οποιονδήποτε τρόπο.                                                                       

   Τέλος όσον αφορά το ύψος των εσόδων από τα τέλη διαφήμισης για το χρονικό 
διάστημα από 2019 έως 2025 σας γνωρίζουμε ότι προσδιορίζεται σε βεβαιωθέντα 
ύψους περί 97.379,23€ και εισπραχθέντα ύψους 97.379,23€.
    Σας επισημαίνουμε ότι για τα έτη 2020,2021,2022, λόγω της πανδημίας του 
κορονοϊού και της απαγόρευσης δεν πραγματοποιήθηκε καμία δραστηριότητα 
σχετικά με την διαφήμιση, με ότι αυτό συνεπάγεται για τα έσοδα από τέλη και 
επιβολή προστίμων περί διαφήμισης.       

         Ο Δήμαρχος Λαρισαίων

              

        ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΜΑΚΟΣ
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